

خبر

ظریف: حمله به نفتکش ایرانی توسط یک یا چند دولت انجام شده است

بخش سیاسی - وزیر امور خارجه با بیان اینکه حمله به نفتکش ایرانی SABITI اقدامی دولتی بوده است، گفت: براساس اطلاعات دریافتی حمله به نفتکش ایرانی توسط یک یا چند دولت انجام شده است. محمدجواد ظریف درباره حمله به نفتکش ایرانی SABITI در نزدیکی بندر جدّه عربستان، اظهار داشت: براساس اطلاعات دریافتی حمله به نفتکش ایرانی توسط یک یا چند دولت انجام شده، البته بررسی‌ها در حال انجام است، اما تا زمانی که به نتایج متقن در این باره دست نیابیم، دولتی را متهم نخواهیم کرد. وی افزود: حمله به نفتکش ایرانی اقدامی پیچیده بوده که حامی دولتی داشته و اقدامی دولتی بوده است. وزیر امور خارجه همچنین درباره پایان مهلت ۴ ماهه گروه ویژه اقدام مالی (FATF) به ایران، بیان کرد: برای اجلاس FATF اقدامات بسیار خوبی در کشور انجام شده است، البته گروه ویژه اقدام مالی در دوره گذشته مصوبه‌ای داشته است اما وزارت امور خارجه حداکثر تلاش خود را به کار می‌گیرد تا حداقل ضرر به کشور وارد شود.

سخنگوی دولت: حذف یارانه‌ها برای طبقه متوسط نیست

بخش سیاسی - سخنگوی دولت گفت: حذف یارانه پردرآمدها هر ماه انجام می‌شود اما حذف یارانه طبقه متوسط جزو برنامه‌های ما نیست. علی ربیعی در حاشیه همایش ملی صندوق‌های خرد محلی که به مناسبت روز جهانی زن روستایی در مجموعه تلاش با همت وزارت جهاد کشاورزی و صندوق کارآفرینی امید برگزار شد، افزود: شاخص‌های متعددی برای حذف یارانه دهک بالای جامعه وجود دارد. وی افزود: برای نمونه افرادی بودند که یک میلیارد تومان درآمد داشتند. ربیعی درباره تعداد حذف‌شدگان در سال ۹۸ گفت: وزیر تعاون اعلام خواهد کرد و اینکه حدود ۳۰ میلیون نفر را حذف کنیم نه تنها منطقی نیست بلکه شدنی هم نیست. سخنگوی دولت گفت: حذف یارانه‌ها برای افراد ثروتمند انجام می‌شود و ادامه دارد.

روح الله زم از دو سال پیش در تور اطلاعاتی سپاه قرار داشت

بخش سیاسی - مسئول اشراف دفتر فرماندهی کل سپاه خاطرنشان کرد: نیروهای اطلاعاتی، مدت‌های مدیدی بود که روح الله زم و تحرکات وی را زیر نظر داشتند و تقریباً از دو سال پیش در تور اطلاعاتی سپاه پاسداران قرار داشت. به گزارش ایسنا، سردار محمد تولایی با بیان اینکه روح الله زم یکی از مهره‌های کلیدی سرویس اطلاعاتی برای ایجاد فتنه در داخل کشور بود، گفت: این فرد شدیداً مورد حمایت سرویس‌های اطلاعاتی قرار داشت اما در یک عملیات بسیار پیچیده اطلاعاتی توانستند زم را در تور اطلاعاتی خودشان بیندازند و دستگیر کنند. وی درباره سایت آمد نیوز بیان کرد: این سایت تلاش می‌کرد علیه نظام و مسئولین نظام یک نوع افشاکاری داشته باشد تا این طریق فتنه و اختلاف بین صفوف متحده ایران ایجاد کند.

مسئول اشراف دفتر فرماندهی کل سپاه در مصاحبه با برنامه بدون خط خوردگی رادیو گفت و گو خاطرنشان کرد: نیروهای اطلاعاتی، مدت‌های مدیدی بود که روح الله زم و تحرکات وی را زیر نظر داشتند و تقریباً از دو سال پیش در تور اطلاعاتی سپاه پاسداران قرار داشت و نهایتاً با همکاری سرویس‌های اطلاعاتی دیگر توانستیم وی را دستگیر کنیم. وی بیان کرد: همه فریب خوردگانی که در دامان سیستم‌های اطلاعاتی افتادند و ضد انقلاب در حال سوء استفاده از آن‌ها است باید بدانند، سرویس‌های اطلاعاتی این کشورها به محض اینکه فشاری به آن‌ها بیاید و تا تهدیدی علیه آن‌ها ایجاد شود همه داده‌های خودشان را فدا می‌کنند. نمونه این موضوع را در کردهای شمال سوریه مشاهده کردید که آمریکا‌یی‌ها به محض اینکه متوجه شدند ترکیه قرار است به این منطقه حمله کند، آنجا را ترک کردند علی‌رغم حمایت‌هایی که قول داده بودند اما مواضع خود را ترک کردند و ارتش ترکیه نیز به این منطقه حمله کرد.

تولایی بیان کرد: نیروهای فریب‌خورده‌ای که برای ضد انقلاب کار می‌کنند هیچ‌گاه روی نیروهای اطلاعاتی دشمن حساب باز نکنند و بهتر است خودشان به آغوش ملت ایران باز گردند و قبل از اینکه به دام نهادهای امنیتی ایران مانند اطلاعات سپاه و وزارت اطلاعات بیفتند، خودشان اظهار پشیمانی کنند تا آن‌ها شاء الله مسیر رشد و تکاملشان در آغوش ملت ایران تداوم پیدا کند.

حسن روحانی:

آمریکا شکست خورده این میدان خواهد بود

بخش سیاسی - حسن روحانی رئیس‌جمهور در اجلاس وزاری بهداشت کشورهای منطقه مدیترانه شرقی سازمان جهانی بهداشت گفت: برای جمهوری اسلامی ایران باعث افتخار است که در طول ۴۰ سال گذشته انقلاب اسلامی به طور متوسط هر سال شش ماه بر امید به زندگی مردم افزوده شد. گزیده مهمترین سخنان رییس‌جمهور را به نقل از فارس در ادامه می‌خوانید:



علی‌رغم همه مشکلات و تحریم‌ها تابستان امسال نسبت به تابستان پارسال ۸۴۳ هزار اشتغال خالص داشتیم و این افتخار برای جمهوری اسلامی ایران است. - آمریکا بدون دلیل و بهانه و صرفاً به خاطر فشار افراطیون داخلی‌اش، رژیم صهیونیستی و عربستان سر تسلیم فرود آورد و از برجام خارج شد این را هم یک مقام سعودی اعلام کرد، هم سردمدار رژیم اشغالگر قدس اعلام کرد و هم افراطیون کاخ سفید. این تحلیل من نیست خبری است که همه دنیا شنیدند. - خارج شدن از یک توافق یک ننگ برای کشور است، اما این ننگ بالاتر خواهد بود زمانی که

این توافق به تأیید شورای امنیت سازمان ملل رسیده و بنابراین مقررات بین‌المللی را زیر سر گذاشته و این ننگ بیشتر می‌شود زمانی که مواد غذایی و داروی هم جزو تحریم باشد.

دولت آمریکا مرتکب جنایت ضد بشری شده و اقدام آمریکا یک تروریسم اقتصادی است، البته این به این معنا نیست که ملت ایران به زانو درآمده باشد محققین ما، شرکت‌های دانش بنیان ما، شرکت‌های داروسازی و کارآفرینان ما تلاش خود را مضاعف کردند و امروز به سمت خودکفایی کامل در حال حرکت هستیم. - از تمام کادر سلامت ممنونیم که نگذاشتند بیماری دردش ادامه یابد، نگذاشتند عمل جراحی تعطیل شود و نگذاشتند صفی برای دارو تشکیل شود. در برابر این خیانت بزرگ آمریکا به بشریت و ملت ایران ۸۳ میلیون جمعیت ایران این جنایت آمریکا را فراموش خواهد کرد.

ما از دوستانمان، کشورهای همسایه و کشورهای بزرگی که در این شرایط در کنار ما بودند هر چند با زبان گرم هم با کاخ سفید بخاطر ترس از تحریم شرکت هایشان حرف زدند ممنونیم.

- آمریکا شکست خورده این میدان خواهد بود و هست؛ در سازمان ملل، در دنیای اخلاق، سیاست و انسانیت. ایران پیروز را می‌بینیم و آمریکا‌یی‌ها شکست خورده؛ حتی در بخش اقتصاد. گرچه فشارهایی به مردم و دولت ما وارد شده است، اما بعد از ۱۸ ماه فشار مداوم، ما امروز در چند ماه اخیر شاهد کاهش نرخ تورم و رشد مثبت اقتصادی هستیم.

- یکی از اقدامات این دولت، نجات ۱۴ میلیون انسان ایرانی از طوفان نمک بوده است. احیای دریاچه ارومیه به عنوان اولین تصمیم دولت در روز اول تشکیل آن بود. اگر این قدم برداشته نمی‌شد امروز شهری به نام تبریز وجود نداشت و ۱۴ میلیون نفر در غرب ایران مهاجرت کرده بودند و تمام باغات و مزارع در این منطقه از بین رفته بود.

- در این دوره امید به زندگی از ۵۶ سال ۷۶ افزایش پیدا کرده است. دولت یازدهم و دولت دوازدهم از سال ۲۰۱۳ و در طول این ۶ سال همه تلاش و افتخارش این بوده که به عنوان دولت سلامت و دولت محیط زیست باشد. کاری که این دولت برای سلامت و محیط زیست انجام داده قابل مقایسه با ادوار گذشته نیست.

- اگر تلاش دولت یازدهم و دوازدهم برای هوای پاک و سلامت مردم ایران نبود، بنزین‌های تولید شده پتروشیمی میلیون‌ها بیمار را راهی بیمارستان کرده بود، اما امروز در تمام شهرهای بزرگ ایران از بنزین و گازوئیل یورو ۵ استفاده می‌شود و این جلوگیری از آلودگی هوا به معنای تضمین سلامت مردم عزیز ما بوده است. - در تلاشی که در این مدت انجام گرفته هزینه بیمار کاهش یافته است و پول پرداختی بیمار در بیمارستان حداکثر ۱۰ درصد در شهرها و ۵ درصد در روستاها بوده است و این کار چه در قبل از انقلاب و چه بعد از انقلاب بی نظیر بوده است.

- سال‌ها در کشور ما افرادی از بیماری رنج می‌بردند، اما چون پول درمان نداشتند به پزشک و بیمارستان مراجعه نمی‌کردند. بعد از اعلام طرح تحول سلامت بازدیدی که از چندین بیمارستان داشتم دیدم افرادی بستری شدند، از آن‌ها سوال کردم که درد و ناراحتی شما مربوط به چند سال پیش است و بعضی از آن‌ها به من گفتند مربوط به شش یا هفت سال قبل بوده است و می‌گفتند آن وقت ما پول نداشتیم که به بیمارستان و پزشک مراجعه کنیم و با درد می‌ساختیم. - آرامش و کاهش درد مردم به عنوان افتخار برای وزارت سلامت، پزشکان پرستاران

و برای همه کادر درمانی جمهوری اسلامی ایران است. حادثه‌ای در کشور ما رخ نداد مگر آن که پزشکان و پرستاران در خط مقدم حضور در مناطق سخت باشند. - افتخار ما تنها دانش پزشکی ما، داروسازی کشور ما، بخش تشخیص بیماری‌های ما و تحصيلات سطح بالای پزشکان ما نیست افتخار ما فداکاری و ایثار پزشکان است. این ایثار و فداکاری و اخلاقی پزشکی است که به مردم ما آرامش می‌دهد.

- بیمارستان و پزشک فقط برای درمان نیست قبل از بیمار، برای دادن اطمینان به مردم است. شما وقتی مشاهده می‌کنید که یک بیمارستان مجهز در چند هزار متری خانه شما وجود دارد و پزشک حاذق فداکاری در آنجا هست ولو اینکه بیماری‌ای ندارد و اگر فرزند یا پدر شما بیمار شد پزشک آماده وجود دارد.

- بهداشت از تغذیه سالم آغاز می‌شود. قبل از انقلاب مردم ایران با اینکه جمعیت آن زمان حدود ۳۰ میلیون نفر بوده مقدار کالری مصرفی آن‌ها به طور متوسط ۲ هزار و ۱۰۰ کیلوکالری بوده و امروز مقدار مصرفی ما با ۸۳ میلیون جمعیت، ۲ هزار و ۵۰۰ کیلوکالری است یعنی ۴۰۰ کیلوکالری اضافه شده این به معنای آن است که در کشور ما سوء تغذیه وجود ندارد.

- بیش از ۹۵ درصد داروهای خود را در کشور خودمان تولید می‌کنیم و این به آن معنا نیست که دوستان ما و کشورهای دوست منطقه ما را فراموش کرده باشند آن‌ها به زبان به آمریکا احترام می‌کنند و در عمل با ما کار می‌کنند.

- بورس ۷۱ درصد و در فرابورس ۷۲ درصد رشد داشته‌ایم. مردم ما نترسیدند، روح بلند مردم ما شکسته نشد، مردم سرورقامت و با شهامت ایستادند و با نشاط در صحنه بودند. این که شما می‌بینید در همین شرایط تحریم سه و نیم میلیون نفر در این یکی دو هفته اخیر توریست زائر به عراق داریم به معنای نشاط جسمی و روحی ملت ایران است. این زائرین بسیار شان با پای پیاده می‌روند وقتی با پای پیاده به سمت عشق می‌روند اعلام می‌کنند با آقای ترامپ که زانوی تو شکسته شده است و پاهای ما قدرتمندانه به سمت عشق در حال حرکت است.

- اینکه ملت ما کمک به یکدیگر را از یاد نبرندند به معنای این است که ملت ایران پیروز در عرصه سیاست، اقتصاد و سلامت خواهد بود. حرکت دوستانه همسایگان در کنار ایران به معنای شکست آمریکا و صهیونیست‌ها است، دست برادری و دوستی به سمت همه همسایگان دراز می‌کنیم.

- در ۷ و ۸ سال گذشته منطقه ما با یک تروریسم وحشی روبرو بود و شرورترین تروریست‌ها بخش‌هایی از منطقه ما را اشغال کردند. آنها در سوریه مردم بی‌گناه را کشتند، عراق را تخریب کردند و مردم را سر بریدند، در پاکستان و افغانستان ظلم کردند و در یمین عزیز مردم بی‌دفاع را به خاک و خون کشیدند.

- جنگ و تروریسم عامل مهم برهم زدن سلامت جامعه است، با بمباران تأمین سلامت ناممکن و با بسیار سخت است. اشغال و حمله نظامی در یمین، سوریه، عراق و افغانستان معنایش این است که مردم در این مناطق با مشکلات فراوانی روبرو خواهند بود و سلامت مردم تهدید می‌شود.

- ایران در شرایط سخت همسایگان خود را فراموش نکرد، به درخواست کمک دولت دمشق در اولین روز پاسخ دادیم. شهرهای تحت اشغال سوریه، همچون حلب و حمه را از دست تروریست‌های وحشی نجات دادیم و برای مقابله با کسانی که می‌خواستند شهرهای عراق را با خاک یکسان کنند به کمک دولت و مردم عراق رفتیم و تروریست‌ها را بیرون راندیم و برای تأمین بهداشت و درمان همواره در کنار مردم این کشورها بودیم.

- همه روزه در کنار مردم مظلوم فلسطین که زیر بمباران و تجاوز رژیم صهیونیستی قرار دارند، هستیم، در کنار مردم یمین هم هستیم و از نظر تأمین دارو و غذا به مردم این کشور کمک می‌کنیم و این افتخار ماست.

- اگر می‌خواهیم در منطقه شاهد بهداشت، امید به زندگی و سلامتی باشیم و بلاپایی که سلامت مردم را تهدید می‌کند، ریشه‌کن کنیم، باید در مقابل آتش‌افروزان با صدای بلند صحبت کنیم و در مقابل‌شان بایستیم. به زخم‌خوردگان کمک کنیم و در دانش و علم و فناوری کنار هم قرار بگیریم.

- روزگاری مردم مکه و مدینه منتظر بودند پزشکان ایرانی برسند تا به دست آنها شفا بگیرند و رنج بیماری‌شان تمام شود و سال‌ها مردم منتظر بودند تا به بیمارستان‌های هلال احمر ایران مراجعه کنند و درمان بشوند. البته شاید امروز شرایط تغییر کرده باشد اما ایران هنوز به محل شفا‌ی بیماران منطقه است و شیراز، تبریز، مشهد و دیگر شهرهای ما جایگاهی است که مردم کشورهای همسایه برای درمان مراجعه می‌کنند و افتخار ماست که این مسیر را ادامه دهیم.

تحلیل واشنگتن تایمز از ارسال تجهیزات نظامی آمریکا به عربستان

ترامپ در حال بازی با شیری به نام ایران است

جنگ رها نمی‌کند. او به عربستان نیرو ارسال کرده است این اتفاق ما را در تاریکی جنگ با ایران قرار می‌دهد و تنش‌ها را افزایش می‌دهد. وی گفت: ترامپ در حال بازی با شیری به نام ایران است و این شیر قرار نیست آرام بنشیند تا از گرسنگی بمیرد او برای رهایی خود تلاش می‌کند سیاست‌های ما در مورد ایران به افزایش تنش منجر خواهد شد. این در حالی است که پنتاگون می‌گوید: افزایش نیروها به عربستان سعودی به معنی تمایل به جنگ نیست بلکه تنها به معنی این است که از عربستان سعودی بعد از حمله اخیر به آرامکو دفاع شود. برابان هوک، نماینده ویژه وزیر خارجه آمریکا در مورد ایران، گفت: آمریکا به دنبال درگیری با ایران نیست. وی گفت که استراتژی استفاده از فشار اقتصادی و نظامی برای کشاندن ایران به میز مذاکرات است. ترامپ ایالات متحده را از توافق هسته‌ای بین‌المللی با ایران خارج کرد، مقام‌های دولت گفتند که هدف از این کار، دستیابی به توافقنامه جدید با ایران است تنها فعالیت‌های هسته‌ای ایران را شامل نمی‌شود بلکه برنامه‌های موشکی بالستیک و پشتیبانی از تروریسم در سراسر منطقه را در برمی‌گیرد.

گزارش

روسیه به دنبال پر کردن جای خالی آمریکا در منطقه



بخش سیاسی - همزمان با کم‌رنگ شدن حضور آمریکا در خاورمیانه و منطقه خلیج فارس به نظر می‌رسد که روسیه با در پیش گرفتن سیاست خارجی فعال به دنبال ایفای نقشی فعال در منطقه و جهان عرب است.

به گزارش ایرنا، ولادیمیر پوتین، رئیس‌جمهوری روسیه روز دوشنبه ۲۲ مهر برای سفری رسمی وارد ریاض، پایتخت عربستان سعودی شد. پوتین در این سفر با ملک سلمان، پادشاه عربستان و محمد بن سلمان، ولیعهد این کشور دیدار کرد. از زمان تأسیس پادشاهی سعودی در بیش از هشتاد سال گذشته این دومین بار است که یکی از رهبران شوروی یا روسیه از این کشور دیدار رسمی می‌کند. نخستین دیدار پوتین از عربستان در سال ۲۰۰۷ صورت گرفت و نخستین سفر ملک سلمان به روسیه در سال ۲۰۱۷ انجام شد. بنابراین بی‌جهت نیست که عادل‌الجبیر، وزیر مشاور در امور خارجی عربستان سعودی گفته است که سفر ولادیمیر پوتین به عربستان، یک اتفاق تاریخی است.

پوتین پس از یک دهه در شرایطی به عربستان سفر کرد که گمانه زنی‌هایی پیرامون نامیدی عربستان از ایالات متحده مطرح می‌شود به نظر می‌رسد اولویت پوتین در دیدار دو روزه از پایتخت عربستان، گسترش مناسبات دوستانه و تجاری با ثروتمندترین کشور عرب خلیج فارس و تحکیم حضور در عربستان در رقابت با نفوذ گسترده آمریکا است.

به نظر می‌رسد اتفاقات امنیتی و نظامی منطقه در چند ماه گذشته به خصوص حمله موشکی به تانسیت نفتی آرامکو و در مقابل عدم حمایت آمریکا باعث شده که رهبران ریاض از رویکرد آمریکا ناامید شوند. واقعیت‌های تازه سیاست خارجی آمریکا، این تصور را مخدوش کرده است که آمریکا در بزنگاه‌های مهم از متحدانش دفاع خواهد کرد و این فرصتی است که مسکو در حال بهره برداری از آن است.

در جریان سفر ولادیمیر پوتین به ریاض دو کشور بر سر میلیاردها دلار سرمایه‌گذاری و مبادلات تجاری به توافق رسیدند، این توافقات از مسائل فرهنگی تا فناوری پیشرفته و فضایی را در بر می‌گیرد. به گفته وزارت نفت عربستان، ولادیمیر پوتین و سران سعودی بر سر تقویت روابط گروه موسوم به «اوپک پلاس»، که دربرگیرنده اعضای اوپک و غیر اوپک یعنی به‌طور مشخص روسیه است، به توافق رسیدند. در بیانیه‌ای که کاخ کرملین منتشر کرده، پوتین در دیدار با محمد بن سلمان، ولیعهد عربستان، از پروژه مشترک سرمایه‌گذاری خارجی به مبلغ ۱۰ میلیارد دلار در روسیه خبر داده است.

پوتین در جریان دیدار خود گفته است که دولت او اهمیت ویژه‌ای برای توسعه روابط دوستانه و منافع و روابط مشترک با عربستان سعودی قائل است. ملک سلمان پادشاه سعودی نیز گفته است که ریاض در هر موردی که به ثبات، امنیت و صلح کمک کند، با افراطی‌گری و تروریسم مقابله کند و به رشد اقتصادی یاری برساند با مسکو همکاری می‌کند. به گفته دمیتری پسکوف، سخنگوی دفتر رئیس‌جمهوری روسیه، دو طرف در مورد همکاری نظامی و فنی هم گفت و گو و تبادل نظر کرده‌اند.

پیش از این گزارش‌هایی از تمایل روسیه برای فروش سامانه دفاع ضد موشکی اس ۴۰۰ روسی به عربستان منتشر شده بود با این حال به نظر می‌رسد عربستان سرانجام ترجیح داده است نیاز شبکه دفاعی هوایی و موشکی خود را از آمریکا تأمین کند.

بدون شک واشنگتن اجازه نخواهد داد که سامانه موشکی اس ۴۰۰ به عربستان فروخته شود و تهدید آمریکا به خودداری از فروش تجهیزات پیشرفته می‌تواند ریاض را از ادامه این راه باز دارد. با این وجود ورود دیگر سلاح‌های سبک و سنگین روسیه به عربستان، اجرای طرح‌های مشترک صنعتی، مانند احداث پالایشگاه نفتی، می‌تواند نقطه آغازی برای گسترش حضور روسیه در عربستان و دیگر کشورهای عرب حاشیه جنوب خلیج فارس شود.

رهبران مسکو در حال اجرای طرح تحکیم گام به گام جایگاه خود در خلیج فارس هستند و توسعه مناسبات با کشورهای عرب همسایه جنوبی ایران را آغاز کرده‌اند. آن هم در شرایطی که سیاست دولت کنونی آمریکا واگذاری مسئولیت مواجهه با مشکلات خاورمیانه به قدرت‌های محلی و کاهش تعهدات نظامی امنیتی منطقه است. روسیه که قدرتی محلی در خاورمیانه محسوب می‌شود آماده پرکردن خلاء ناشی از کاهش آهسته و پیوسته تعهدات و حضور آمریکا است و خلیج فارس صحنه قدرت‌نمایی تازه پوتین در ثروتمندترین و در عین حال متلاطم‌ترین آب‌های جهان است. جای خالی آمریکا به معنای منافع اقتصادی و اهمیت استراتژیک این منطقه برای امنیت جهانی است. پوتین نشان داده که در تلاش است روسیه را به اوج قدرت و نفوذ گذشته بازگرداند. اکنون منطقه پرآشوب خلیج فارس برای او پر از فرصت است.